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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1795/2025. 
Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 26 de maio de 2025. 

 
 
Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de maio de 2025, às 18:20 (dezoito horas e vinte 
minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vereador Sebastião José 
Esperança, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores: Fabiana 
Evangelista Rodrigues, Fabiano Araújo Rodrigues, José Romeu Oliveira Tostes, Pedro 
Gonçalves Caetano, Sandro Gonçalves Dutra, Thárik Gouvêa Varotto e Wellington Costa 
de Souza Silva. O Presidente Vereador Sebastião José Esperança declarou aberta a Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal. A seguir o presidente colocou em primeira e única 
discussão e votação a Ata de nº 1794/2025 que foi provada com uma abstenção, sendo 
esta do Vereador Wellington Costa de Souza Silva por não estar presente na referida 
sessão. Em seguida o presidente solicitou a secretária que procedesse a leitura do 
expediente. EXPEDIENTE: 1- Projeto de Lei 019/2025 de autoria do Executivo: 
“Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras providências” 2- Projeto 
de Lei 005/2025 do Legislativo: “Institui o Processo Legislativo Eletrônico no âmbito 
do Município de Rio Novo e dá outras providências”. 3- Requerimento nº 150/2025 
Autor: Thárik Gouvêa Varotto Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 
regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: em requerer que 
sejam realizadas todas as manutenções necessárias e essenciais para o bom 
funcionamento da Creche Municipal Walcy Pereira Dias Ferreira e da E. M. Professora 
Mariinha Pontes. Justificativa: Tanto a manutenção preventiva quanto a corretiva são 
essenciais, pois a manutenção adequada garante que todas as instalações (elétricas, 
hidráulicas, esgoto, etc...), funcionem corretamente, contribuindo para um ambiente 
escolar mais seguro, saudável, eficiente e confortável, impactando diretamente no bem-
estar dos professores e alunos, propiciando o aprendizado e desenvolvimento das 
crianças. A manutenção se realizada periodicamente ajuda a reduzir os custos, além de 
evitar maiores problemas futuramente. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 15 de maio de 
2025. Vereador proponente: Thárik Gouvêa Varotto. 4- Requerimento nº 153/2025 
Autoria: Fabiana Evangelista Rodrigues Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio 
Novo Sr. Sebastião José Esperança A Vereadora que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental, seja enviada ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo:  - Que 
o ponto de ônibus da rua Senhor dos Passos retorne para o número 104 como era antes. 
Justificativa:  Várias pessoas esperam e tomam ônibus para outras cidades e hoje onde se 
localiza o ponto de ônibus na referida rua, não é bom para os (a)s passageiros (as), o local 
onde o ponto funcionará tem uma marquise que pode proteger do sol e chuva trazendo o 
mínimo conforto. Sala das Sessões “Messias Lopes” 14 de maio de 2025. Vereadora 
Proponente: Fabiana Evangelista Rodrigues. 5- Requerimento nº 154/2025 Autor: 
Sandro Gonçalves Dutra Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião 
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José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, 
seja enviada, ao Executivo Município e Secretaria de Educação, a solicitação abaixo 
Venho, por meio deste, solicitar a não modificação temporária da sinalização de 
trânsito que atualmente permite o estacionamento de veículos que se encontra 
instalada na Rua Dr. Mário Hugo Ladeira, em frente ao nº 08 durante o período festivo 
do Carnaval. Tal solicitação se baseia nos seguintes pontos: A alteração repentina da 
sinalização, sem comunicação clara e visível à população, tem resultado na aplicação de 
multas a motoristas que estacionaram em locais usualmente permitidos. Essa situação 
gera confusão, insatisfação e injustiça, uma vez que muitos condutores não percebem a 
mudança ou não têm acesso à nova informação em tempo hábil. A troca da placa não é 
devidamente acompanhada de uma ampla divulgação ou sinalização complementar 
(como cones, faixas ou agentes de trânsito), dificultando a percepção da alteração por 
parte dos condutores. O Carnaval é um período de grande circulação de pessoas e 
movimentação econômica. A restrição de estacionamento reduz a acessibilidade à região, 
afetando comerciantes, prestadores de serviço e visitantes. A alteração temporária da 
sinalização, sem planejamento prévio e participação da comunidade local, vai de encontro 
ao princípio da transparência e do interesse público, além de comprometer a credibilidade 
do sistema de fiscalização. Diante do exposto, solicitamos que: Seja mantida a sinalização 
original de "Estacionamento Permitido" no período citado; caso a alteração seja 
imprescindível, que haja ampla e antecipada divulgação, com sinalização clara e visível, 
para evitar penalizações indevidas aos cidadãos. Contamos com a compreensão e bom 
senso das autoridades responsáveis. Sala das Sessões “Messias Lopes” 08 de maio de 
2025. Vereador Proponente: Sandro Gonçalves Dutra. 6- Requerimento nº 155/2025 
Autoria: Wellington Costa de Souza Silva e Fabiano Araújo Rodrigues. Ao Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança. Os Vereadores que 
subscrevem, no uso de suas atribuições legais e regimentais, requerem, após ouvido o 
plenário, que seja encaminhada ao Executivo Municipal solicitação para que seja 
permitido o estacionamento de veículos em apenas um dos lados da Avenida Governador 
Valadares, até a esquina com a Rua Elílio de Mattos. Justificativa: O estacionamento em 
apenas um dos lados já é adotado na Avenida Governador Valadares desde a esquina com 
a Rua São José até a esquina com a Rua Arthur Bernardes. Desta forma, solicitamos que 
a mesma regra seja aplicada até o final da referida Avenida, possibilitando melhor fluxo 
no trânsito.  Sala das Sessões “Messias Lopes” 20 de maio de 2025 Vereadores 
Proponentes: Wellington Costa de Souza Silva e Fabiano Araújo Rodrigues. 7- 
Requerimento nº 156/2025 Autor: Pedro Gonçalves Caetano Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, 
requer que após tramitação regimental. Seja enviada ao Executivo Municipal a seguinte 
solicitação:  - Seja construído mata-burro na estrada do caranguejo entre as propriedades 
dos irmãos José Dutra e Oswaldo Dutra ao lado da porteira já existente.  Justificativa: O 
mata-burro permite que veículos e máquinas agrícolas transitem livremente sem 
necessidade de parar para abrir e fechar a porteira, agilizando o deslocamento e evitando 
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atrasos nas atividades. A porteira pode ser deixada fechada para evitar que animais saiam 
da área delimitada, enquanto o mata-burro impede a passagem do gado sem comprometer 
a circulação de veículos. Em épocas de chuva, abrir porteiras pode ser inconveniente 
devido à lama e às dificuldades de locomoção. O mata-burro oferece uma alternativa mais 
prática nesses casos. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 20 de maio de 2025. Vereador 
proponente: Pedro Gonçalves Caetano. 8- Requerimento nº 157/2025 Autor: Pedro 
Gonçalves Caetano Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José 
Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental. Seja 
enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação:  - Solicita construção de muro de 
arrimo em frente ao nº 167 na rua Vovó Domitildes – Bairro Santa Clara.  Justificativa: 
A construção de um muro de arrimo é essencial para garantir a estabilidade do solo em 
áreas inclinadas, prevenindo deslizamentos e protegendo estruturas próximas.  Sala das 
Sessões “Messias Lopes”, 20 de maio de 2025 Vereador proponente: Pedro Gonçalves 
Caetano. 9-Requerimento nº 158/2025 Autor: Fabiano Araújo Rodrigues Ao Presidente 
da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança Reitera requerimentos 
de nº 006/2025 e 025/2025 conforme cópias em anexo.  Justificativa: Procurado por 
moradores que reclamaram do mal cheiro devido ao acúmulo de água, lama e dejetos 
trazido pelas chuvas, esse acúmulo também pode danificar o asfalto, criando buracos e 
tornando a circulação mais difícil. Sala das Sessões “Messias Lopes” 29 de abril de 2025. 
Vereador Proponente: Fabiano Araújo Rodrigues 10- Requerimento nº 159/2025 Autor: 
Fabiano Araújo Rodrigues Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
Sebastião José Esperança. O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 
regimental. Seja enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação:  Solicito a 
pavimentação da Rua Olívia de Oliveira Pinto localizada no bairro da Lagoinha, devido 
à necessidade urgente de melhorias na infraestrutura viária.  A ausência de calçamento 
tem gerado transtornos significativos para os moradores e comerciantes da região, 
impactando diretamente na qualidade de vida da comunidade. Atualmente, moradores 
enfrentam o excesso de poeira em períodos de estiagem e acúmulo de lama nos dias 
chuvosos, dificultando a circulação de veículos e pedestres. Além disso, a falta de 
pavimentação contribui para a deterioração da via, aumentando os riscos de acidentes e 
prejudicando a acessibilidade, especialmente para crianças, idosos e pessoas com 
mobilidade reduzida. Sala das Sessões “Messias Lopes” 21 de maio de 2025. Vereador 
Proponente: Fabiano Araújo Rodrigues 11- Requerimento nº 160/2025 Autor: Thárik 
Gouvêa Varotto Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José 
Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja 
enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer podas nos arbustos 
conhecidos como murta localizados na Avenida Governador Valadares. Justificativa: Tais 
arbustos estão atrapalhando a visibilidade dos condutores e pedestres, aumentando 
consideravelmente o risco de acidentes Sala das Sessões “Messias Lopes”, 22 de maio de 
2025. Vereador proponente: Thárik Gouvêa Varotto. 12- Requerimento nº  161/2025  
Autor: Thárik Gouvêa Varotto Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
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Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 
regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer a 
colocação de redutor de velocidade na avenida Dr. Cândido de Oliveira Ribeiro, 
perímetro compreendido entre as ruas, Dr.  Basílio Furtado e São José. Justificativa: 
Nessa imediação existem vários prédios com inúmeras moradoras, sendo grande parte 
desses moradores, crianças. Ao transitarem em alta velocidade, os condutores maximizam 
o risco de acidentes, tanto com crianças, como também com outras pessoas. Dessa forma, 
fica clara a importância e urgência do referido pedido. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 
22 de maio de 2025. Vereador proponente: Thárik Gouvêa Varotto 13- Requerimento nº  
162/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo 
Sr. Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem 
requerer o máximo de agilidade nos inúmeros pedidos de exames e agendamento das 
consultas, que estão parados há vários anos na secretaria de saúde do município. 
Justificativa:  A demora nas consultas e/ou realização de exames, pode impedir que o 
médico inicie ou ajuste o tratamento de um paciente, o que pode levar à piora da doença 
ou a complicações. Tal demora pode gerar ansiedade e preocupação no paciente, além de 
poder afetar o tratamento, recuperação e diversos outros fatores, colocando sua vida em 
risco.   Sala das Sessões “Messias Lopes”, 22 de maio de 2025 Vereador proponente: 
Thárik Gouvêa Varotto. 14- Requerimento nº  163/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador 
que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo 
Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer providências quanto aos pombos 
instalados na quadra do Caic e a limpeza de todo o local. Justificativa: Os pombos podem 
transmitir inúmeras doenças aos seres humanos, como salmonelose, criptococose e 
histoplasmose, através das fezes e do contato com o ambiente contaminado. Além disso, 
também podem causar inúmeras complicações alérgicas e transmitir psitacose e, em casos 
mais raros, até mesmo gripe aviária.  Sabendo que ao lado funcionam 3 escolas, sendo 2 
delas voltadas a bebês e crianças, é de extrema urgência a imediata providência. Sala das 
Sessões “Messias Lopes”, 22 de maio de 2025. Vereador proponente: Thárik Gouvêa 
Varotto 15- Requerimento nº  164/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo 
subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, 
a solicitação abaixo: Vem requerer a colocação de redutores de velocidade na rua 
Francisco Borges Filho, bairro Vereda do Sol. Justificativa: Os veículos tem transitado 
em alta velocidade, colocando em risco a vida de pessoas e animais. Sala das Sessões 
“Messias Lopes”, 22 de maio de 2025 Vereador proponente: Thárik Gouvêa Varotto. 16-
Leitura de Convite: 1) A Câmara Municipal de Rio Pomba convida para o Curso de 
Formação Regional da Apolegis que será realização no dia 25/06/2025 de 13h a 18h ma 
Câmara Municipal de Rio Pomba. 2) Convite para a ser realizada no dia 01/06/2025 às 
16hs com Padre Pierre na Igreja Matriz em comemoração ao Aniversário de 175 anos da 
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Paroquia Nossa Senhora da Conceição. ORDEM DO DIA: Antes de dar início a ordem 
do dia o Presidente justificou a ausência do Vereador Jordão de Amorim Ferreira e 
registrou a presença do Prefeito Municipal Guilherme de Souza Nogueira compondo a 
mesa diretora. Em seguida deu início a ordem do dia: 1- Projeto de Lei 019/2025 de 
autoria do Executivo: “Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências” Encaminhado para as comissões emitirem parecer. 2- Projeto de Lei 
005/2025 do Legislativo: “Institui o Processo Legislativo Eletrônico no âmbito do 
Município de Rio Novo e dá outras providências”. Encaminhado para as comissões 
emitirem parecer 3- Requerimento nº 150/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. 
Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador proponente: Pediu 
ao prefeito que olhe com carinho a questão da manutenção, principalmente na parte 
elétrica, mencionou também a questão dos telefones já solicitada pelo vereador Sandro. 
Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes.  4- Requerimento nº 153/2025 Autoria: Fabiana Evangelista Rodrigues. 
Colocado em primeira e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. 5- Requerimento nº 154/2025 Autor: Sandro Gonçalves Dutra. 
Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador proponente: 
Cumprimentou a todos os presentes, se dirigiu ao Prefeito e disse ser um prazer recebe-
lo nesta casa,  a população presente disse ser muito bom tê-los aqui na câmara, que 
venham sempre que puderem pois isso fortalece a casa, em seguida disse que o 
requerimento foi solicitação de um cidadão que recebeu uma multa no carnaval, que o 
mesmo  voltou  ao local para entender o porquê havia sido multado pois  sempre 
estacionou no local, que a multa ocorreu devido a mudança da placa, outra reclamação 
foi dos comerciantes  alegando que quando alteram a placa durante o carnaval eles deixam 
de vender. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. 6- Requerimento nº 155/2025 Autoria: Wellington Costa de Souza 
Silva e Fabiano Araújo Rodrigues. Colocado em primeira e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.  7- Requerimento nº 156/2025 
Autor: Pedro Gonçalves Caetano. Colocado em primeira e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.   8- Requerimento nº 157/2025 
Autor: Pedro Gonçalves Caetano. Colocado em primeira e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.  9-Requerimento nº 158/2025 
Autor: Fabiano Araújo Rodrigues. Colocado em primeira e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 10- Requerimento nº 159/2025 
Autor: Fabiano Araújo Rodrigues. Colocado em primeira e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.  11- Requerimento nº 160/2025 
Autor: Thárik Gouvêa Varotto Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o 
Vereador Jose Romeu de O Tostes: Disse que estava para fazer tal requerimento e 
parabenizou o Vereador por faze-lo, disse ainda que há alguns dias ocorreu um acidente 
no local devido a essas murtas,  principalmente as duas últimas próxima da esquina que 
está tirando a visibilidade,  que o asfalto ficou muito bom,  mas essa beleza em breve vai 
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trazer tristeza,  aproveitou a presença do prefeito e pediu a ele que tome uma providência 
com relação as murtas e também quebra-molas, mencionou acidente ocorrido com vítima 
fatal na mencionada rua, em seguida pediu permissão para assinar em conjunto. Palavra 
com o Vereador Thárik G. Varotto: Autorizou o Vereador José Romeu assinar bem os 
demais vereadores caso queiram, em seguida aproveitou a oportunidade para parabenizar 
os Vereadores Wellington e Fabiano pelo requerimento com relação ao estacionamento 
na Av. Governador Valadares, pediu que a prefeitura coloque placas das permissão nas 
esquinas, mencionou o problema na rua Arthur Bernardes no trecho entre a Av. Rio 
Branco com a Governador Valadares, quanto a questão das murtas disse não estar 
solicitando corte de árvore, mas  somente a poda para melhorar a visibilidade,  disse ainda 
que caso o município já esteja providenciando a construção dps quebra-molas já 
solicitados para inúmeros locais, que  seja colocado faixa alertando as pessoas  que a 
partir de uma referida data será instalado quebra-molas  no local, além da colocação das 
devidas sinalizações, evitando acidentes.  Colocado em primeira única votação. Aprovado 
por unanimidade dos vereadores presentes.  12- Requerimento nº  161/2025 Autor: 
Thárik Gouvêa Varotto Colocado em primeira e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes.  13- Requerimento nº  162/2025 Autor: Thárik 
Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e única discussão.  Palavra com o vereador 
Proponente: Disse ser de seu conhecimento e acredita ser dos demais vereadores o 
número de exames e consultas que estão parados no município, pediu agilidade no 
processo de marcação, mesmo sabendo que essas demandas vieram da gestão passada, 
mas as pessoas precisam fazer seus exames,  mencionou a oftalmologia onde existem 
pacientes aguardado já há 4 anos, sabe que é difícil, mas a Secretaria de Saúde juntamente 
com o executivo precisam buscar uma solução para que a população não seja prejudica.   
Colocado em única votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.  14- 
Requerimento nº  163/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e 
única discussão. Palavra com o Vereador proponente: O vereador disse já ter 
comentado  a questão dos pombos no município, que é importante e preocupante devido 
ao número de doenças que transmitem,  agradeceu e disse ter visto a limpeza que foi feita 
no CAIC mas que se não fizerem a retirada ficará novamente do mesmo jeito, mencionou 
que em alguns países da Europa já estão fazendo o controle dos pombos, mencionou 
também o recurso conseguido pelo ex vereador Daniel Dias para melhoria e manutenção 
do CAIC e a gestão passada fechou os olhos e não cumpriu o acordado gastando o valor 
em outro local, assim se vê quem realmente se importa e dá o devido valor ao município. 
Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes.   15- Requerimento nº  164/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado 
em primeira e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes. Antes de iniciar a palavra livre o presidente comentou os convites recebidos:  
PALAVRA LIVRE: Palavra com o Presidente Vereador Sebastião José Esperança: 
Usou a palavra para comunicar a todos que hoje foi finalizado a manutenção do elevador 
e o mesmo está funcionando para uso de todos. Em seguida o presidente agradeceu e 
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parabenizou a família THM–Provedor de Internet disse ser um prazer tê-los presente, 
trazendo progresso e gerando empregos para o município. A seguir foi dado início a 
entrega da Moção de Aplauso de autoria do Vereador Fabiano Araújo Rodrigues a 
Empresa THM- Provedor de Internet pelo seu compromisso com o desenvolvimento 
sociocultural e esportivo do município de Rio Novo, demonstrando através de seus 
investimentos contínuos e do patrocínio de diversos eventos e iniciativas locais. Fizeram 
uso da Palavra os Vereadores Fabiano de Araújo Rodrigues, Thárik Gouvêa Varotto, 
Fabiana Evangelista Rodrigues, José Romeu de Oliveira Tostes e o Sr. Prefeito Guilherme 
de Souza Nogueira. Nada mais a havendo a tratar, foi encerrada a reunião sendo ordenado 
que se lavrasse a presente ata.     
 
 
 
 
___________________________   __________________________ 
Fabiana Evangelista Rodrigues    Fabiano Araújo Rodrigues 
 
 
___________________________   _________ausente___________ 
José Romeu de Oliveira Tostes    Jordão de Amorim Ferreira 
 
 
___________________________   __________________________ 
Pedro Gonçalves Caetano    Sandro Gonçalves Dutra 
 
     
___________________________   __________________________ 
Sebastião José Esperança    Thárik Gouvêa Varotto 
 
 
___________________________ 
Wellington Costa de Souza Silva 
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